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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . í ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldeménvek a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

S>

XM‘

BACSKA
megyei közérdekű politikai közlöny.

47. szám.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza,

A-

T-rrn-

Egy?$ szám ára 10 fcf.

Főispáni beiktatás.*)
aj a varos uj főispánja, Sándor 

Béla, csütörtökön, c hó 13-án, a 
?a reggeli vonattal érkezett váro- 
% sunkba cs noha Öméltósága min- 
b den ünnepélyes fogadtatást mel 
5 hízni óhajtott, megérkezése mégis 

valóságos iinnej) volt, mert azzá avatták azon 
mély tisztelet és rokonszenv, melyet Baja város 
közönsége már liosszu idők óta táplál e város 
szülöttje és most legelőkelőbb dignitáriusa: az uj 
főispán iránt.

A teljes zászlódíszbe öltözött város mozgal­
mas képet nyújtott. Az utcákon sűrű sorfalat ké­
peztek az emberek, hogy az ünnepélyes bevonu­
lásnak szemtanúi legyenek.

Az indóházban megjelentek a fogadtatást ren­
dező bizottság tagjai, továbbá Bács-Bodrogli me­
gye képviseletében Schmausz Endre alispán és 
Latinovits Gyula főszolgabíró, Zombor szab. kir. 
város részéről Csihás Benő polgármester és Maxi- 
movits Szilárd tanácsnok. A berobogó vonatot a 
nagyszámú közönség éljenzéssel fogadta, és amint 
a főispán kíséretével kilépett a kocsiból, meg 
megújuló lelkes ovációval üdvözölte. Állaga Imre 
E'jegyző üdvözlő beszédére a főispán meleg han­
gon válaszolt és azután a menet megindult a vá­
rosháza felé. A menetet a díszmagyarba öltözött 
Sebeibner Gyula rendőrkapitány nyitotta meg, 
utána Csihás Antal pompás ötös fogata vitte a 
főispánt, kit a nagy tömegekben hullámzó kö­
zönség folyton éljenzett. Utána következett az 
elegáns fogatok liosszu sora, melyekben a már 
fentebb említetteken kívül Koczkár Zsigmond,
\ ojnieh István, Latinovits Ernő, Piukovieh Jó­
zsef és (May Lajos országgyűlési képviselők, Mat- 
kovits Lajos, (’sászár Péter, Deák Zsigmond és 
Poppovits Dusán bácsmegyei főszolgabirák fog­
laltak helyet.

A városháza lépcső-csarnokában, hol a tiszti­
kar volt összegyülekezve, Drescher Ede polgár- 
mester, díszmagyarba öltözve, fogadta a főispánt, 
ki ezután a széképületben számára berendezett 
lakosztályba vonult vissza.

xis^

A tulajdonképem beiktatás, az eskütétel és 
székfoglaló, ugyanazon nap délelőtt folyt le a 
város közgyűlési termében. Ezt megelőzőleg „Veni 
Sancte" tartatott a róm. katli. plébánia-templom­
ban, ahol a misét fényes segédlettel Herényi Dá 
niel apát-plébános celebrálta. A főispán fényes 
díszmagyarban, mellén a Lipót- és Gergely-rend 
jelvényeivel, és vele a bácsmegyei és zombori 
küldöttségek, valamint Baja város bizottsági tagjai 
és tisztikara, a városházától felvonulva, vettek 
részt az istenitiszteleten.

A gyülésterem ezalatt megtelt ünnepi közön- 
séggel. 11 órakor Dresclier Ede polgármester a 

ülést megnyitván, tiz tagú küldöttséget 
két t tel a főispán meghívására, ki néhány 
pen múlva a Baja városi, Bács-Bodrogli me­
gyei és Zombor városi küldöttségek élén, Lati­
novits Gábor országgyűlési képviselőnk kísére­
tében belépett a terembe. Riadó éljenzés üdvö­
zölte ot és ez fokozódva újult meg, amint Dre- 
scliei polgai mester gyönyörűen kidolgozott, nagy­
hatású beszédében a kitűnő tőispán érdemeit ecse­
telte, akit a közügyek terén teljesített szolgálatai 
emeltek a magas hivatali polcra. Meleg szavak­
ban adott kifejezést a tisztikar és a város kö­
zönségé, örömének a fölött, hogy a legfelsőbb el- 
lat.uozás ily kiváló férfin és hozzá a város szii- 
ottjenek kezeibe tette le a város kormányzatát,

^ _.,a c* "ln^st adva az előhaladásról és számot- 
a , otíísokról, a melyek az utóbbi évtized 

‘ <tj- a. kózyiszonyok terén észlelhetők, de egy- 
S11|UI1< ^lónk színekkel rajzolván a teendőket,

* v munkában edzett, erős kezekre még vár- 
u«i a ton ény hatoság és a tisztikar részéről biz- 
ositotta a főispánt mindkettőnek lelkes, odaadó

közreműködéséről.
, A harsány éljenzéssel fogadott üdvözlő be­

szeli után Erdélyi Gyula tb. főjegyző olvasta fel
'*) A „Hajai Közlöny után.

a főispán kinevezését tudató belügyminiszteri le­
iratot, mely után a főispán ünnepiesen érces han­
gon tette le a hivatalos esküt, majd elmondta 
rendkívüli figyelemmel hallgatott, frenetikus éjje­
nektől es tapsoktól kisért székfoglalóját. A tar­
talmilag gazdag és formailag is kitűnő szónokla­
tot itt közöljük szószerinti

„Tek. törvényhatósági bizottság!
Midőn legkegyelmesebb Uram Királyom és a 

magas kormány által ideiglenesen reám bízott főis- 
pam állás elfoglalása céljából Önök körében meg­
jelenek, az öröm és fájdalom, a meghatottság és 
aggodalom érzelmei váltakoznak keblemben.

Őszinte örömet érzek, hogy alkalmam nyi- 
ük ezen — habár ideiglenes — állásomban ked­
ves szülővárosom közügyéi intézésében részt venni, 
annak javát előmozdítani és csekély erőmhöz és 
tehetségemhez képest annak hasznára válni.

De eme örömet fájdalmas érzés váltja fel 
annak tudatában, hogy ezen állásba azon felejt- 
hetlen jó barátom, gyászos halála folytán jutot­
tam, kinek emlékét nemcsak én őrzöm kegyelet­
tel, hanem önök is, kik benne általánosan tisz­
telt és szeretett főispánjukat vesztették el és kit 
mindannyian mélyen és igazán gyászolunk.

Megható reám nézve ezen pillanat, mert 
visszatekintek azon időre, midőn mint pályát vá­
lasztó ifjú szülővárosomat, mely akkori helyzeté­
ben a közhivatali pályán sikereket elérni óhajtó­
nak elegendő tért nem nyujtott, elhagytam; mi­
dőn, habár engem is eltöltőitek az ifjúságot jel­
lemző ábrándos érzelmek és midőn én is építet­
tem magamnak légvárakat, de az képzeletem­
ben sem fordult meg, hogy egy negyed század 
múlva szülővárosomba mint annak főispánja tér­
jek vissza.

És ez kelt bennem aggodalmat. Eddigi hi­
vatalos aljasaimnak hatásköre, különösen mióta 
Baja varosa önállóságra tett szert, e városra ki 
nem terjedt es mint előbb mondám, arra nem is 
gondoltam, hogy a körülmények hatalma folytán, 
a most elfoglalt allasba jussak; és azért, habár 
szülővárosom ügyei iránt mindig érdeklődtem, 
habár a rokoni összeköttetések annak falai közé 
többször rövid időre visszavezettek is, annak vi­
szonyai, annak érdekei, annak lakosai előttem 
mindinkább ismeretlenekké váltak, és igy nagyon 
is indokolt ama aggodalom, hogy vájjon megtu- 
dok-e majd felelni azon kívánalomnak, melyet a 
magas kormány személyemhez kötött, és azon 
feladatnak, melyet én magam elé kitűztem: hogy 
azon ideig, mig jelen állásomban megmaradok, 
szülővárosomnak minél inkább hasznára válljak, 
önökkel együtt annak boldogitásában hathatósan 
közreműködjek.

Aggodalmamat azonban az önbizalom váltja 
fel, midőn végig tekintve az önök sorain, annyi 
régi jó ismerőst, ifjúkori jóbarátot látok, kikről 
meg vagyok győződve, hogy a régibb keletű 
összeköttetéseinkből származó kölcsönös rokon­
szenv folytán, engem feladatom teljesítésében 
egész odaadással támogatni fognak. De ismervén 
Baja város törvényhatósági bizottságának loyalis 
érzelmeit, arról is megvagyok győződve, hogy 
azon tagjai is, kikkel jelen alkalommal először 
van szerencsém érintkezni, a kormány képviselő­
jétől támogatásukat szintén nem vonandják meg. 
Végre tudván azt, hogy a város adminisztráció­
jának kezelésére hivatott városi tisztikar, a pol­
gármester ur szakavatott, buzgó, erélyes és ta­
pintatos vezetése alatt a város közönsége által 
benne helyezett bizalomnak teljes erővel megfe­
lelni iparkodik, bízom benne, hogy feladatom 
azon részét, mely az ő működésük ellenőrzésében 
áll, igen meg fogják könnyíteni.

Ilykép azon összhangzatos együttműködés, 
mely minden jónak előmozdítója, biztosítva lévén, 
bizalommal nézek a jövő elé, és ennek hatása 
alatt Ígérem a tekintetes törvényhatósági bizott­
ságnak, hogy habár tevékenységemet még más 
két törvényhatóság közt megosztanom kell, leg­
főbb törekvésem leend a város viszonyait és kí­
vánalmait alaposan megismerni; hogy egyrészről 
a helyi viszonyokhoz szükségkép alkalmazkodó 
adminisztrációt feladatomhoz képest kellőkép el­

lenőrizhessem, annak tökélyesbitéséhez magam is 
hozzájárulhassak és hogy az állam és a város 
javát célzó intézkedések megtételében sikeresen 
közreműködhessek. Mig másrészről, hogy a város 
általam jogosakul felismert kívánalmainak bárhol, 
de különösen a magas kormánynál erélyes szó­
szólója lehessek és azoknak a város javára ér­
vényt szerezhessek.

Jelszavaim lesznek, melyek érvényesítésére 
ezen állásomban egész eréllyel törekedni fogok: 
jó és gyors közigazgatás; az állam érdekeinek 
a város érdekeivel kiegyeztetése; e város béké­
jének, a polgárok egyetértésének fentartása.

Hogy ezen feladatomnak megfelelhessek, ah­
hoz okvetlenül szükséges, hogy a tek. törvényh. 
bizottság azon jó indulatában, melyet ma irányom­
ban tanúsítani kegyes volt, a jövőre is tartson meg.

Midőn ezt a tekintetes törvényhatósági bi­
zottságtól ezennel egész tisztelettel kérném, főis­
pán! állasomat a magyar ember ama imaszerű 
mondásával foglalom el:

Éljen a Haza! Éljen a Király!“
Taps és éljenvihar zúgott a teremben per­

cekig, a mint a szép beszédnek utolsó mondata 
elhangzott. Szutrély Lipót indítványára határo­
zatba ment, hogy a közgyűlés úgy a főispán, 
mint a polgármester beszédét jegyzőkönyvbe ik­
tatva megörökíti.

*
A közgyűlés után a tisztelgések következ­

tek. 7i 12 órától 2U 1-ig nem kevesebb mint 28 
tisztelgő küldöttség vonult át az elfogadó termen. 
A tisztelgők sorában voltak sorrend szerint: a 
Baján lévő és fentebb már megnevezett ország­
gyűlési képviselők, a Bács-Bodrogli vármegyei 
küldöttség (Schmausz Endre alispán vezetése alatt 
Latinovits Pál, Schlagetter Gyula, Latinovits 
Gyula, Császár Péter, Poppovits Dusán, Deák 
Zsigmond, Matkovits Lajos, Kuluncsits Gusztáv, 
Zakó Milán, Michailovits Kornél, Lang Márton, 
Ribovicz András, Volaricli Dániel), a Zombor vá­
rosi küldöttség (dr. Csihás Benő polgármester ve­
zetése mellett dr. Sztojkovits Péter, Dömötör Bál, 
dr. Margalits Ede, Makszimovits Szilárd, dr. Ger- 
tinger Pál, Bittermann Nándor, Schaffner József), 
Baja város tisztikara Drescher Ede polgármester 
vezetése mellett, az egyházak lelkészei, a cs. és 
kir. közös hadsereg és m. kir. honvédség képvi­
selői, a kir. járásbíróság, a zirc-cisztercita r. fő- 
gymnasium, az állami tanitóképezde, a polgári, 
kereskedelmi és ipariskola, a népiskolák, a kir. 
posta és távirda, a kir. vasúti tisztség és a kir. 
adóhivatal, a hitközségek küldöttei, a takarék- 
pénztár, a kereskedelmi és iparbank, a kölcsönös 
segélyző egylet, a bajai ipartestület, a kaszinó, 
a kereskedelmi csarnok, a polgári olvasó-egylet, 
az önkéntes tűzoltó-egylet, a céllövész-egylet, az 
ifjúsági egylet és a katli. legény-egylet.

A beiktatási ünnepély utolsó mozzanata volt 
a bankett, mely a lövészkert kies helyiségeiben 
folyt le és melyben kétszázan vettek részt. A 
résztvevők nagy száma folytán a vendéglős alig 
volt képes a szó szorosabb értelmében vett dísz­
ebéddel szolgálni, de ha már a test nem gyönyör­
ködhetett a konyhászati tudomány remekeiben, 
legalább a szellem élvezhetett sok szép pohár- 
köszöntőt.

Az elsőt Sándor Béla főispán ur mondotta a 
királyra és a jelen voltak állva hallgatták azt és 
lelkesen, háromszorozva éljeneztek.

Drescher Ede polgármester ezután remek 
toasztban éltette a főispánt, ki rögtön válaszolva, 
annak kijelentése mellett, hogy közpályájának 
legszebb feladatának tartja, ha szülővárosának 
szolgálatokat téliét, Baja város polgáraira ürítette 
poharát.

Herényi Dániel apát-plébános a kormány tag­
jaira, dr. Ladányi Mór Bács-Bodrogli vármegyére, 
Jury Mátyás Zombor város törvényhatóságára 
mondottak szép felköszöntőket.

Schmausz Endre alispán ritka szónoki verve- 
vel előadott toasztban kartársára és barátjára, 
Drescher polgármesterre; dr. Csihás Benő polgár- 
mester pedig bensőségteljes és lendületes szavak-
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ban Baja város uj főispánjára mondottak áldomást. 
Mindkét fel köszöntő nagy hatást keltett.

Tüntető éljenzéssel és tapssal fogadták Szut- 
rély Lipót toasztját is, ki Latinovits < tábor orsz. 
képviselőre emelte poharát.

Miután Erdélyi Gyula a főispán ur kíséreté­
ben lévő országgyűlési képviselőket éltette, La- 
tinovits Gábor meleg érzelemtől áthatott hangon 
ürített poharat a főispánra és a város közönségére.

Gr. Nikolsburger Károly humoros ötletekkel 
fűszerezett toasztban éltette a főispán családját, 
dr. Sztojkovits i’éter pedig érdekes politikai enun- 
ciációk mellett a magyar-szerb testvériséget. X é- 
gül a „Bajai Közlöny” szerkesztője emelt poha­
rat a véderő jelenlévő tagjaira.

A díszes társaság emelkedett hangulatban 
oszlott föl és ezzel vége lett a beigtatás ünnep­
ségeinek, melyek a résztvevők lelkében örökké 
kedves emlékeket hagytak vissza.

v>

Másnap délelőtt főispán ur Öméltósága meg­
látogatta az összes városi hivatalokat, a nap 
többi részét pedig a polgármester ur vendégsze­
rető házánál töltötte.

<)méltósága f. hó 1 4-én az esti vonattal uta­
zott vissza székhelyére, Zomborba.

Hírek.

m íi?

Dr. Haynald Lajos bíboros érsekünk állapota 
lassú, de következetes javulásnak indult. Kivágva meg­
tért, szertelen idegessége alábbhagyott, csak a kényszerű 
tétlenség gondolata bántja a mindig oly tevékeny ag°- 
főpapot, Az érseki kertbe naponkint kisétál és Kalocsa 
vidékére gyakran sétakocsizást tesz nővérével, özv. Sto- 
kinger Amáliával, ki hónapok óta önfeláldozó szeretet­
tel ápolja. A bíboros érsek a jövő hét elején székhelyé­
ről Budapestre érkezik s innét fürdőzni Aussccba indul.

Főispáni beiktatás. Újvidék város törvényha­
tósága e hó 11-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen dr. 
f latt Viktor főispán űr ő méltósága beiktatásának ünnepé­
lyességeit— az e célra kiküldött ünnepély rendező bizottság 
előterjesztése alapján — a következőkben állapította meg- 
egyhangulag: 1. junius 17 én a városházától kiinduló fák­
lyásmenet, és főispán ur Öméltóságának üdvözlése ma­
gyar, német és szerb nyelven Szalay Lajos, Obermüller 
Ferenc és dr. Pavlovits István szónokok által; a gyüle­
kezés esti 8 órakor a városházán lesz.' 2. junius 18-án 
reggeli 9 órakor díszközgyűlés az „Erzsébet“ szálloda 
nagytermében ; 3. a közgyűlés után a főispán ur laká­
sán a hivatalos tisztelgéseket fogadja; 4. déli 1 órakor 
díszebéd az „Erzsébet“ nagytermében, melyre 2 frt 5U 
krjával az e célra kitett aláírási iveken, valamint a vá­
rosi jegyzői hivatalban lehet alájegyezni.

Bérmálás. Veprovácról Írják junius 11 iki ke­
lettel: Községünk egész lakossága által várva várt ma­
gas vendég tegnap megérkezett. Már napokkal ezelőtt a 
készülődés lázas izgatottsága tartotta fogva a kedélyeket, 
mely izgatottság tegnap főtisztelendő Majorossy János 
püspök ur Öméltóságának megérkeztekor a korlátlan öröm 
kitörésében lelt megoldást. Már tegnap, pünkösd más­
napján, délelőtt szokatlan látványt nyújtott, hogy idegen 
kocsik robogtak a községbe, telve a környékbeli értel­
miséggel, kik már itt óhajtották Öméltóságát, a szeretve 
tisztelt és népszerű főpapot, üdvözölni. Délután 4 óra­
kor számos kocsi vonult ki lovasoktól kísérve, dr. Mol­
nár Károly főszolgabíró úrral és a községi elöljárósággal 
élükön, a yeprovác szivaci határra, a hol kevés vál tatva 
feltűnt az O-Szivac felől jövő kocsisor, lovas bandérium 
által kisérve. Megérkezvén püspök ur Öméltósága kísé­
retével a határra, „Éljen“ kiáltásoktól körülvéve kiszállt 
hintájából s miután Poppovits zomhori főszolgabíró ur 
elbúcsúzott tőle, a mire Öméltósága igen kegyteljesen vá­
laszolt, dr. Molnár Károly kulai járási főszolgabíró ur 
ékes szavakban üdvözölte járása szélén püspök ur Ömél­
tóságát, úgyszintén Zányi közs. jegyző is a község vég­
telen örömének adott kifejezést; mindkét üdvözlést Ömél­
tósága szívélyes szavakban viszonozván, megkezdődött 
a bevonulás X cprovác községbe: zászlódíszbe öltözött 
s a mérhetlen embertömeg által mintegy elzárt utcákon 
keresztül csak lépésben haladhatott a menet; az itt fel­
hangzó üdvrivalgásokból lehetett megítélni a vallásos 
buzgalom szülte lelkesedést, mellyel Veprovác lakos­
sága főpapját fogadta. Ily örönmyiJvánitások, mozsarak 
durrogása, zene és a helybeli lövész-egylet által kísérve 
érkezett óméltósága a templom elé, hol leszállva és áldást 
osztogatva, bement a templomba; itt a gyermekek fele­
leteit hallgatta meg Öméltósága, melyeket a helybeli plé­
bános ur a hittanból intézett hozzájuk, s a mert vála­
szuk felett több izlen tetszését fejezte ki. Vissza­
térvén a plébániaiakba, Öméltósága fogadta a községi elöljá­
róságot a főszolgabíró úrral élükön, a tanítói kart, az iskola­
szék tagjait és a lövész-egylet küldöttségét. Másnap kedden, 
természetesen az egész község ünnepelt, s a helybeli és kör­
nyékbeli lelkészek segédlete mellett celebrált." Nagymise 
után Öméltósága kiosztotta fi73 bérmálandónak a bérmá­
lás szentségét, befejezéskor főpapi áldását adva mind- 
nyájukra. Miután püspök ur óméltósága a templomi ün­
nepélyességek után még néhány helybeli tisztelgését fo­
gadta, az értelmiség némely tagjait látogatásával kegyes­
kedett szerencséltetni. Délben volt a díszebéd, melynek 
a legnagyobb Ínyenc Ízlését és kielégítő étrendje a házi­
asszonyi teendőket végző urhölgyek leleményességét és 
dicsőségét méltóan hirdető; plébános ur tőle megszokott 
eloquentiáját ragyogtatta, midőn először őeminenciáját 
nboros fopásztorunkat, azután óméltóságát Majorossy 

püspök urat köszöntötte fel. Az ebéd végeztével L ói

körül csoportosult, a honnan moT‘mä^Mm^rölnSiai 
hanem a fájdalmas bucsuzás „isten hozzád“-jai közt szá’ 
mos zászlós kocsin, lovas bandériummal, kikisértlik őrnél 
tóságát a veprováe-bresztováci határra, hol azon őszinte 
óhajjal szivünkben váltunk meg tőle, vajha ily áldásteljes 
főpapi látogatásban minél többször részesülhetne. F,

Keresztárról írják: Majorosy János püspök 
ur Öméltósága f. hó 13-án Filipováról Kukára utaztában, 

I községünket is meglátogatta. A község fényes fogadta­
tásban részesítette a kitűnő főpapot. A filipovai utón le­
vő kápolnánál dr. Molnár Károly főszolgabíró ur fogadta 
nagy néptömeg élén. Innen a templomhoz indultunk, a 
hol Lábos András esperes-plébánosunk, fehérbe öltözött 
leánykáktól körülvéve, várta a magas vendéget. Ifj. Lá­
bos András káplán jól átgondolt beszédet intézet a 
fő pásztorhoz, a ki a beszéd végeztével a templomba ment, 
rövid imát mondott és az esperes-plébános lakásába 
indult, hol meleg szavakkal köszönte meg a szivélvcs 
fogadtatást. Félórai pihenő után hosszú kocsisortól ki­
sérve, folytatta útját Kula felé, maradandó emléket 
hagyva hátra mindegyikünk lelkében.

1 Egyházi hírek. Kleiner Adolf palán ka kerü­
leti espcies és bukini plébános, bajos kerületi esperes­
nek s hajósi plébánosnak, — Schauer Ferenc katonai 
káplán, kernyajai plébánosnak kineveztetett.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter, Tóth 
László helybeli kir. adóhivatali II. oszt ellenőrt, a nagy­
szebeni kir. adóhivatalhoz I. oszt. ellenőrré nevezte lei.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Nem- 
tusák Finn's helybeli IV. osztálybeli adótisztet, a békés­
csabai adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrré nevezte ki.

■Áthelyezés. A távozó dr. XX ohlrath József ez- 
rcdorvos helyébe dr. Endre cs. és kir. ezredorvos Deb­
recenből áthelyeztetett.

Kinevezés. Lobmayer István újvidéki kir. tör­
vényszéki elnök, Franki Dezső végzett jogászt, az újvi­
déki kir. járásbírósághoz joggyakornokká nevezte ki.

Folyó hó 20-ára eső Űrnapján az ünnepélyes 
nagymise reggeli 9 órakor, ennek végével pedig az ur- 
napi körmenet fog megtartatni.

Halálozás. Majoros Borbála, özv. Parcsctich szül. 
Majoros Klára főispánná nővére, Palicson sétálás köz­
ben, szivszélhüdés következtében élte 70. évében hirte­
len elhunyt.

A magy. kir. államvasutak szabadkai vá­
rosi menetjegy-irodája f. évi junius hó 28-án a délután
2 óra 25 perckor induló személyvonattal kirándulást ren­
dez Budapestre és vissza következő rendkívüli mérsékelt 
árak mellett: II. oszt. oda és vissza 7 frt 40 kr. III. 
oszt. oda és vissza 5 frt 30 kr. E jegyek 14 napig ér- 
\ énycsck és a vissza utazásnál a személy- és gyorsvo- 
natu különblet ráfizetése mellett a gyorsvonatra is érvé­
nyesek. E kirándulásban résztvenni óhajtók ebbéli szán­
dékukat — mely meg nem másítható — személyesen

Meghívó. A verbászi műkedvelői társaság a kulai 
dalárda szives közreműködésével f. é. junius hó 19-én 
az uj verbászi kaszinó kerti- és zárt helyiségeiben az uj. 
verbászi pártfogósági algymnasium javára, tánccal e<-v- 
bekötött dal- és előadási estélyt rendez. Kezdete este\s 
órakor. Belépti jegy személyenként 1 frt, családjegy '•> 
frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és kipiap up 
ján nyugtáztatnak.

Befulladt. XXJttner György a helybeli magy. 
adóhivatalnál alkalmazásban álló dijnok, f. hó 16-án für­
désközben a Ferenc-csatornába fűlt. A rögtön alkalmazott 
segély dacára az életnek nem volt többé vissza adható.

Rendőri hir. Verner Dávid, igazolvány nélküli 
csavargás miatt Zomborból útnak indított, bécsi illetőségű 
34 éves, r. kath., nőtlen, szíjgyártó, Halasra kisértetése 
alkalmával megszökött. Szabadkai rkapitányság.

Zeneestély. Baján színészet hiányában a Keleti- 
család zene- és szavalat! estélyei szórakoztatják a művelt 
közönséget. Keleti László mesterileg kezeli a hegedűt es

vagy levélben okvetlen junius hí 2o-eig a városi iro­
dával közöljék, nehogy a nem jelentkezés által a kiráu- 
dulás rendezése lehetetlenné váljék. A jegyek csakis a 
városi irodában kaphatók. A magy. kir. államvasutak 
városi menetjegy-irodája Szabadkán.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Kanyó 
József bácsujfalusi jegyzősegédet a zomhori kir. járásbí­
rósághoz veifrehajtóvá nevezte ki.

Pályázat. II. oszt. irodatiszti állomásra a zom- 
bori kir törvényszéknél 2 hét alatt.

Vizsgák. Az évzáró vizsgák a helybeli izr. nép-
fognak megtartatni, és pedig d. c.iskolában f. hó 23-án

8 124g a.felső, s délután 3—5-ig az alsó osztályokban.
Beküldetett. A város lámpagyujtogatója junius 

hóban már 8 óra előtt gyújtogatja lámpáit, bizonyosan 
ó is hallott valamit Diogenesről; tehát c buzgó közeg­
nek már az sem lenne terhére, ha oly utcában, mint a 
„Baiát utca, a hol csak „egyetlen egy“ lámpa pislog, 
még több lámpa gyújtogatásával is foglalkozna; a t. 
váiősi tanács a fentjelzett utcában, már a biztonság te- 
kintetéből is több lámpa felállításáról gondoskodhatnék, 
mci t ha a sötét éjszakuk bcállanak, akkor az is mcgcs-

hogy az illető 
, - hiánya miatt a 

kapott ütlegeket. De meg a „Barát“ utcában lakó pol- 
gai.ok is fizetik a városi potadót, tehát akkor az ő sze- 

yoni biztonságuk tekintetében is szükséges

hetik, hogy bárkit elpáholhatnak úgy 
meg sem tudja köszönni a lámpamet

mélyi vág
volna több lámpa felállítása. Töb „Barát“ utcai polgár.

Gyászhir. Koliut Henrik kir. állam-épitészeti 
mérnököt súlyos csapás érte, édes anyja Kohut Jánosné 
í. hó 15-én élte (6. évében Klímán elhunyt, hült tetemei 
f. hó lü-án tétettek örök nyugalomra. Béke a feledhetlen 
anya poraira.

®a4®,szok furfangja. Újvidékről érdekes pél­
dáját jelentik annak, hogy az ottani halászok milyen 
furfanggal játsszák ki a halászati törvényt. A halászati 
törvény május 1-től kezdve a magyar vizekben tiltja bizo­
nyos halfajoknak halászását. Az újvidéki halászok azon­
ban nagyban fogják azért a süllőt, kccsegét, pontyot s 
büntetés nem éri őket, bár a pénzügyőrség erősen ellen­
őrzi a halelárusitást. A halászok a zsákmányt mind át­
viszik az átellenbcn fekvő Péterváradra, hol zavartalanul 
árulhatják a sok kecsegét, pontyot, süllőt, mert a halá­
szati törvényben megállapított tilalom Horvátországra 
nem szól, ott nem érvényes. Az újvidékieknek tehát csak 
át kell menni a hajóhídon Péterváradra s az ottani piac­
iól szaluidon vehetik a tilos halakat, épp úgy, mint azelőtt.

^Éjeí£yzés. Spitzer Ignác beodrai kereskedő f. 
10 -l eileIjeg}'ej'Ae Buciivald Katica kisasszonyt Szabadkán.

Árverések. U Becse július 28-án Nagy Sándor 
ingóságaira 932 frt becsértékben. — Titel junius 28-án 
Szűzies Mladen ingatlanaira 2595 frt becsértékben.

A zónatarifa az osztrakmagyar állam, 
vasúton. A m. kir. állam vasutakon augusztus elsején 
életbelépő zónatarifa meghozza a nagy közönségre nézve 
üdvös következményeit más vasúti vonalakon is. Vala- 
mint a déli vasút, úgy az osztrákmagyar áliamvasut igaz- 
gatósága is augusztus 1-től fogva a verseny alá első 

I niagjaiországi vonalakon a zónatarifa tételeinek megfe- 
• lelő díjmérséklést fog életbe léptetni. E vonalak: Bnda- 
pest-Bécs, Budapest-Szeged és Budapest Temesvár. A tett 
számítások szerint az uj díjtételek mellett a társaságnak 
a személyforgalomból évenkint 600,000 írttal kevesebb 
bevétele volna, ha a forgalom semmivel sem emelked­
nék. Igen valószínű azonban, hogy a forgalom növe­
kedni fog, úgy hogy a társaság hiánya semmi esetre 
sem lesz ilyen nagy.

V^lftsztás. Dr. Stein József kulai orvos, Ku- 
mánban (Torontál m.) községi orvosnak lön megválasztva.

Öngyilkosság. Szabadkán Kuluncsits Máté pün­
kösd másodnapján, lakásán felakasztotta magát. A 60 
éves embert gyógyithatlan betegsége vitte a sírba.

. , . . alalozás. X7elykov Milán a helybeli szerb ta- 
Äképezd! ] é^es hal|gatója, f. hó 14 én, élte 17.

1 ycmctésc f. hó 15-én a szerb lakosság 
Da»J részvéte mellett ment végbe.

mint zenetanitó általános elismerésnek örvend Baján. Leá­
nyai közül az idősebb: a 15 éves Boriska nagyon ügye­
sen és értelmesen zongorázik; a kisebbik: a 7 éves 
Anuska pedig valóságos csodagyermek. Nemcsak hogy 
a zongorajátékban fejt ki korához mérten meglepő tehet­
séget és készültséget, hanem ezenfelül kedves otthoniasság- 
gal és természetes hangsúlyozással szavalja Czuczor, Fáy 
stb. kedélyes verseit. A Keleti család estélyeit mindig 
szép közönség látogatja.

Miletics Újvidéken. Miletics Szvetozár, az 
omladina megtört lelkű agg apostola -— mint lapunknak 
írják — ismét Újvidéken van. Miletics veje: Tomics Jása, 
a „Zásztava“ szerkesztője, hozatta haza az elmegyógy­
intézetből, a hol évek óta elhelyezve volt. Hazahozata­
lát azzal indokolják, hogy a gyógyintézet költségeit a 
család nem képes többé fizetni. Lehet azonban, hogy az 
apostol személyétől is bizonyos hatást várnak az omla- 
dinisták, különösen most, a szerbiai események nagy 
fordulása után.

Ajándék a múzeumnak. A kis sztapári csa­
torna-társulat közelébb három emléktárgyat küldött a 
nemzeti múzeumnak. Ezek: egy ásó, egy vakoló kanál 
és egy kőműves-kalapács, mind ezüstből, kék bársonnyal 
borított fanyéllel. Ez eszközöket a király ő felsége hasz­
nálta a csatorna alapkövének letételekor.

Harkányban f. hó 13-án a fürdő vendégek 
száma 728, az átutazóké pedig 2450 volt.

Pályázatok. Aljegyzői állásra a zentai járás- 
bíróságnál 2 hét alatt. Irnoki állásra a szabadkai kir. 
törvényszéknél 4 hét alatt.

Filipováról írják lapunknak: F. é. jun. 
hó 12-én d. u. 3/45-kor érkezett Bresztovácról Majorossy 
János ur Öméltósága bérmálási kőrútjában a mi közsé­
günkbe. A fogadtatás e tiszta katkolikus község részé­
ről valóban impozáns, és mint Öméltósága örömmel és 
benső át hatott Sággal megjegyzé „k irályhoz méltó“ 
volt. A határnál járásunk fő- és járásbirója, úgy a köz­
ségi elülj árók üdvözölték és több mint 40 lovasból álló, 
kokárdákkal felékesitett bandérium, majd a kocsik hosszú 
sorai kisérték Öméltóságát községünkbe. A harangok 
zúgtak, a diszlövések eldördültek, midőn a kegyelmes 
főpap a mindkét oldalról faágakkal és nemzeti színű lo­
bogókkal díszített és fűvel behintett főutcán lépdelve 
hajtatva, osztá a letérdepülő hívekre apostoli áldását. A 
község közepén, a plébániai és a volt Scliwerer-féle 
ház között egy zöld ágakkal és virágkoszorukkal bevont, 
és kisebb nagyobb lobogókkal ellátott diadalkapuról 
fénylett, rózsák és liliomok között arany betűkkel „Isten 
hozott“ Öméltósága elé. A templom előtt a helyi lövészek 
vadász egyenruhában, saját egyenruhás zenekarukkal, 
majd 56 fehérbe öltözött — és virágokat a magas ur 
útjára hintő — leány üdvözölte és kisérte a kegyelmes 
urat a templomig. Midőn Öméltósága a helyi papság részé­
ről üdvözöltetett, el harsogott a kórusról a háromszoros 
dobszó melletti iutráda, majd felhangzott a magasztos „Ecce 
sacerdos.“ A „Sit nőmén Domini“ eléneldése és hivatalos 
teendők után következett az iskolás gyermekek hittanból! 
kikérdezése. Kellemesen hatotta meg az összes jelenlevőket 
és nem egy örömkönnyet csalt a szülők szemeiből a gyer­
mekek hangos és határozott felelete. Öméltósága ki is nyil­
vánította kiváló tétszését, dicsérettel halmozván el a hit­
elemzőt, Nagel Mátét — majd a gyermekeket mondván: 
„igen jól feleltek“ és hogy „tökéletesen meg van elé­
gedve.“ Midőn őméltóséga a plébániára ment, következtek 
a tisztelgések és pedig: a helyi papság, a politikai ha­
tóság, az iskolaszék és a tanítói testület. Másnap, csü­
törtökön lön 694 apród a hitben a szent bérmálás által 
„ez élet szellemi harcára“ megerősítve. A szent tény­
kedések után, rövid de magvas beszédben kifejezte Ömél­
tósága örömét a derék katholikusok vallásossága fölött 
és különösen kiemelte azon áldozatkézséget mellyel a 
templom díszítését úgy Isten dicsőségét előmozdítják. 
V2l-kor volt az igen fényes ebéd, fűszerezve velős tósztok- 
kal, a helyi plébánián. A fosztok sorát a házigazda, Mar­
tin József esperes-plébános kezdte, éltetvén Európahirű 
bölcs és bőkezű bíboros főpásztorunkat, Haynald Lajos 
őeminentiáját, majd magas vendégét Öméltóságát és a 
járási főszolgabírót. Öméltósága a helyi papságra, az elöl­
járókra és az összes jelenlevőkre tirité poharát — majd 
a tanítói kart tüntette ki kegyes szavaival. D. u. 7,4 kor 
távozott a kegyes ur a mi körünkből. Három erőteljes, 
hullámos „éljen“ után folytonos éljen áramlat hangzott 
el mindaddig, mig nem Öméltósága hintája a porfelleg- 
ben szemeink előtt eltűnt.

Hímen. Altenbuchner Henrik, nemcsak megyei, 
hanem országos hírű, Zomborbau is előnyösen ismert 
templom-müfestő, budapesti polgár, eljegyezte a kedves 
Ellenbacher Irma kisasszonyt Filipováról.

Az évzáró vizsgálatok rendje a zomhori 
állami főgymnasiumban : junius 21-én reggel 7 órakor. 
1-ső osztály: latin, magyar. — Il ik osztály: földrajz, 
számtan, rajz. — lil ik osztály: latin, magyar, német.
— IV-ik osztály: történelem, természetrajz, rajz, mennyi­
ségtan; — junius 21-én délután 3 órakor. V-ik osztály: 
latin, görög, magyar, német. — XT ik osztály: történe­
lem, természetrajz, mennyiségtan. — Vil ik osztály: la­
tin, görög, magyar, német; — junius 22-én reggel 7 
órakor. 1-ső osztály: földrajz, számtan, rajz, — Il ik 
osztály: latin, magyar. — Ill ik osztály: történelem, 
földrajz, mennyiségtan, rajz. — IV-ik osztály : latin, ma­
gyar, német; — junius 22 én délután 3 órakor. V-ik 
osztály: történelem, természetrajz, mennyiségtan. — X I-ik 
osztály: latin, görög, magyar, német. — VII-ik osztály: 
földrajz, mennyiségtan, természettan; — junius 24., 25-én 
iskolai szünet j — junius 26-án délelőtt 7 órakor rom,
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.............. ...., — délután 3 órakor gör. kel. és izraelita
nttan; — június 27-én délelőtt 7 órakor: I., II., III., 
IV ik osztályban, délután 5 órakor V., VI., Vil ik osz-

28-án délelőtt

katli. hittan 
hitt 
IV
tálvban tornászat! vizsgálat; — június 
7 órakor szerb, francia, gyorsírás. — Zombor 1889. jú­
nius hóban, dr. Margalits Ede, igazgató.

Rendőri hírek: Lopás és orgazdaság bűntette 
miatt elitéit Eigner Magdolna, ismeretlen tartózkodása 
egyén országos köröztetése elrendeltetett és fel hivatnak 
az ország összes hatóságai és bíróságai, hogy nevezettet 
az alábbi személy leírás alapján saját hatásterületükön 
nyomoztatni s feltalálás esetére c királyi törvényszékhez 
átkisértetni szíveskedjenek. Személyleírása a következő: 
születéshelye Kunbaja, (Bács-Bodroghmegye), 40 éves, 
róni. katli., hajadon, szolgáló, termete középmagas, erős, 
arca hosszas, szemei sárgák, szemöldöke és haja fekete, 
orra és szája rendes, különös ismertető jele himlőhelyes, 
jobb alsó karján kék kereszt. Szabadkai kir. trvszék.

Lopott tárgyak. Folyó év május 2-án virradóra 
Iíiez János ó-soóvei lakos kárára a mezőről ismeretlen 
tettesek által a következő táigyak lopattak el, u. m.: egy 
drb 19 írt értékű vaseke, 1 drb 5 frt értékű vaseke, 
taliga és egy drb - irt értékű vasborona. Újvidéki szbiró.

A zombori Sport-Egylet június ló én reg­
geli 7 órakor tartott gvorsuszás versenye Weber Frigyes 
ur győzelmével végződött, ki is a kitűzött 100 mt I p. 
4'.! mp. alatt tette meg, versenytársait Kikindai Aladár 
és Michailovits Kornélt jóval megelőzte. A korai idő el­
lenére is szépszámú díszes közönség jelent meg a für­
dőháznál, kik mindannyian elismerésüket tejezték ki a 
győztes szabályos és igen szép úszása felett.

Kifogott hulla. Folyó hó 26-án a Dunából egy 
mii hulla lett kifogva. Ruházata: világos kék, sötétkék 
és fehér sávolyos rékli 5 darab sárgás csontgombbal, 
chitfon fehér ing jegynélkiil, sötét barna sávolyos harisnya, 
bal lábán kék gummi sötétszinű harisnyakötő, jó kai­
ban levő bőrcipő (magas), egyéb ruházata nem 
Külseje: kövér, majdnem tallózott test, hosszúság 
cm., haja fekete, 40 cm. hosszú, sűrű, fogai épek, csak 
a jobb oldali metsző fog hiányzik, kiilcrőszak vagy sé­
relem nem észleltetek, körülbelül 25 éves, szabályos 
arcvonása, orra kissé hajlott, szája szabályos, szemöldöke 
és szemeinek színe kivehető nem volt, a testen különös is­
mertető jelek nem voltak észlelhetők, a bal gyűrű ujján 
egy arany karika gyűrű. Apatini szbiró.

Rendőri hir. Lopás bűntettével vádolt Murai 
Dániel, Bács Bodgrohm., feketehegyi illetőségű, 38 éves, 
ref., családos, napszámos, termete közép, arca kerekded, 
szemei barnák, szemöldöke barna, orra és szája rendes, 
haja barna, fogai éjiek, szakálla borotvált, különös is 
mertető jele nincs, Feketehegyről Tiszakálmánfalvára, 
onnét pedig ismeretlen helyre távozván, felkéretnek az 
összes hazai bíróságok és hatóságok, hogy nevezettet 
nyomoztatni s feltalálás esetén alulirt királyi jbírósághoz 
kísértetni szíveskedjenek. Topolyai jbíróság.

A zombori sport-egylet
folyt versenyiinnejie díszes
vonzott ki a Sikarába. A verseny minden részében ki 
tűnőén sikerült. Első versenyjiont az 14(H) m.-es gya 
loglás volt, melyben Szemző Károly és Fernbach József 
urak vettek részt. Győztes Fernbach József lett 7 p. 43 
mp.-cel, Szemző Károly felett, ki az utat 7 p. 44 mp. 
alatt tette meg. A pálya rosszasága miatt a verseny­
bíróság a kerékpárverseny pályáját 1400 in.-ről 280 m.-re 
reducálni volt kénytelen. A két versenyző közül Danielo 
vits Kálmán győzött az egylet rower gépén, Szabó Sán 
dór lelett, ki saját magaskerekű gépén ült. A síkver­
senyen 100 m. távolsággal hárman indultak, kik is a 
kővetkező sorrendben értek be: első 17 mp. alatt Gru­
ber Vince lett, második dr. Thurszky Zsigmond, har­
madik dr. Kollár Győző lett. A pálya azon okból volt 
igen kedvezőtlen, mert emelkedése rendkívül nagy.
A korongdobásban mesteri dobásával Raab Béla lett a 
győztes, ki a korongot 17-45 ni re dobta. A távolságra 
ugiasban di. Kollár Győző 4 5() mrrel lett mesteri ug­
rásával a győztes. Versenytársai Szabó Sándor, Mayer 
Kai oly Leó, l’utnik Rezső és Kobelrausch Gyula voltak. 
Igen érdekesen folyt le az akadályverseny is. Indultak 
Kikindai Aladár, Gruber Vince, Mayer Károly Leó, dr.
I ilaszannvits Mátyás, Szemző Károly és Kobelrausch 
Gyula, kik közül elsőnek Gruber Vince 239 mp. má 
sodiknak Kobelrausch Gyula 2 43 mp. és harmadiknak 
Mayer Károly Leó 2 57 mp. alatt érkezett be. A 9 7 kgm. 
nehéz golyót Raab Béla, Raisz Lajos és Kikindai Aladár 
versenyzők közül Kikindai dobta 410 mrrel a legmaga­
sabbra. A távolságra dobás igen érdekes volt Raab Béla, dr 
Gzvetkovits Péter, Raisz Lajos, Kikindai Aladár és Ko 
holiausch Gyula versenyzők között. Kobelrausch Gyula 
0-90 mes pompás dobásával Raab Béla 6B5 m dobásá­
val szemben győztes inaradt. A magas ugrásban szaba 
dón dr. Kollár Győző érdemelte ki 160 cm. ugrásával 
az érmet Kobelrausch Gyula 155 eines ugrása felett. A 
magasra ugrás alacsony nyújtóval érdekes képet nyuj- 
ott. A jelentkezettek közül csupán Szabó Sándor állott 

ki, kihez versenyen kívül dr. Thurszky Zsigmond is 
csatlakozott. A küzdelem sokáig tartott. Szabó Sándor 
19.) cm, nng ellenben dr. Thurszky Zsigmond 2 m ma­
gasságot ért cl. Az érmet szép ugrásával a versenyző 
Szabó Sándor nyerte el. A 800 mes síkverseny Mayer 
Károly Leó győzelmével végződött 2 p. 54 mp. futásidő 
alatt. Érdekes képet nyújtott a kardvívás Raab Béla 

Lajos és Kikindai Aladár között. Kikindai 4

es nagyszámú
június 15-én le- 

közönséget

Raisz Lajos és Kikindai Aladár ........... ^
tuschschal szemben Raab Béla által könnyen legyőze- 
tett, ellenben Raab * Béla és Raisz Lajos között so­
káig tartott a küzdelem. Győztes Raab Béla lett ki is 
szép vívásával ki is érdemelte az egyleti bronc érmet. 
A vigaszvemenyben Trischler Ferenc és dr. Gertin- 
ger Pállal szemben Zákó Milán lett a győztes. Díjul 
egy hordó sör és egy rúd szalámi, 3 vecklivel volt ki­
tűzve, mit is általános ováció mellett vett át a győztes. 
Koczkár Zsigmond ur, mint a verseny bíróság elnöke, 
ezek után a győztesek között, a sport nemes célját 
hangsúlyozó tartalmas beszéd kíséretében osztotta ki a 
hölgyek dijait és az egyleti bronzérmeket. A legjobb 
kedélyhangulatban lefolyt vacsora után a fiatalság tánc­
cal fejezte be ezen sikerült ünnepélyt.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrogh 
t. e. vármegyék törvényhatósági bizottságának 
második évnegyedes rendes közgyűlése folyó év 
június hó 25-én kedden, és a szükséghez képest

a következő napon reggeli 9 órakor fog a vár­
megyei székház nagytermében megtartatni. Ezen 

ö/.gv nlés tárgyait lapunk legközelebbi száma hoz­
ni fogja.

A községi és körjegyzők egyletének közgyűlése.
Rendkívüli közgyűlést tartott f. hó 14-én rego-eli 

9 órakor a megyei székház nagytermében a Bács-Bod- 
íogh megyei községi és körjegyzők egylete Radimetzky 
1- erenc elnöklete alatt, az egyleti tagok csekély érdek­
lődése mellett. A gyűlés első tárgya: A múlt évi egy­
leti közgyűlés határozatával kiküldött bizottság által az 
érvényben levő községjegyzői nyugdijszabályrendelet gyö­
keres módosítására irányuló tervezet megvitatása és el­
fogadása. Az általános vitában elsőnek szólalt fel Berecz 
Károly, aki átérzi ugyan a kérdés fontosságát, hanem a 
fizetendő dijakat túlságosan magasnak találja és azt ál­
lítja, hogy ha 40 esztendőn keresztül fizeti a jegyző a 
dijakat akkor ha a kamatot-kamatostul vesszük, körülbelül 
18000 forintot fizet be, a mely nagy vagyont reprezen­
tál. Szóval a viselendő terheket az elérendő eredmény­
hez viszonyítva, nagyon súlyosaknak találja. Radoychich 
helyesnek tartja előtte szóló nézetét, hanem ez csak ak- 
kor all ha valaki 40 éven keresztül szolgál, az pedig- 
vajim ritka eset Radimetzky elnök megengedi, bogy a 
fizetendő járulékok magasak, de tekintve, hogy az ed­
dig, nyugdíjalap 6-7 év alatt kimerül, továbbá, hogy 
a toivényhatoság is követel egy uj nyugdíjalapot, kéuy- 
szentve vannak ily erőfeszítéssel annak létesítésén fára­
dozni. Különben a törvényhatósági bizottság nagyobb 
összeggel szándékozván ez alap létesítéséhez hozzájá- 
V-1. ,’ V1,sz°nt megkívánja, hogy rendesen kezelt nyug­
díjalapot teremtsünk, mert az eddigi rendszer mellett 
semmivel sem fog hozzájárulni. Mihailovits aggódik, 
hogy ez a tervezet is ideiglenes lesz csak, mert egy-két 
esztendőn keresztül talán képes lesz a jegyző a horrens 
dijakat megfizetni, de időre nem. Fél attól, bogy a tör­
vényhatóság nem fog segélyt megszavazni és ha igen, 
úgy a minisztérium, megismervén a mult hiányait és 
rendetlenséget, elvetni fogja. Radimetzky elnök bízik a 
tói vény hatósági bizottság nagylelkűségében és abban, 
hogyha a jegyzői kar szép számmal jelenik meg a köz­
gyűlésén, úgy _ biztos a siker. Ami pedig a felsőbb jó- 
yahagyást íHeti, abban nem kételkedik, mert maga'az 
J 88b évi községi törvény megköveteli a nyugdíjalapot. 
Magat, az eszmét tehát a minisztérium nem fogja meg­
semmisíteni, legfeljebb egyes módosításokat fog köve­
telni. Ajánlja a tervezetnek általánosságban való elfoga­
dását. A tervezetet erre általánosságban a közgyűlés el­
fogadta. Következett a részletes vita. A tervezet 1. és 
2. §-a vita nélkül elfogadtatott. A 3. §-nál Berecz Ká­
roly mégegyszer szólal fel a tulmagas dijak ellen. Zányi 
kén különösen azon községek hozzájárulását, melyek 
magasabb összeget fizettek az alaphoz, azért, hogy 
jegyzőik nagyobb nyugdijat nyerjenek, bizonyos záros 
időhöz, pl. 10 évhez kötni és a községek hozzájárulási 
összegeit nem lélekszámúk szerint, hanem a közs. jegyző 
fizetéséhez mérten megállapítani. Radimetzky elnök azzal 
nyugtatja meg előtte szolót, hogy ezen szabályrendelet 
ezen alakjában úgy sem állandó és 10 év' alatt még sok 
változáson mehet keresztül s ig-y nem tartja szükséges- 
ncJí a kivezet eredeti szövegét megváltoztatni. Szende 
a községek között különbséget tenni nem akar, mert ez 
sem igazságos, sem méltányos. Az elnök megnyugtató 
válaszára ezen szakasz is eredeti szövegezésében, az 
állandó választmány által ajánlott passus hozzátoldásá- 
val elfogadtatott. A 4., 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11., 12., 
\b ,J4-’ 15-, 16., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23., 24., 

és 27. szakaszok vita nélkül helybenhagyattak. 
A 28. §-nál Szűcs az 1872. évet megelőzőleg eltöltött 
és beszámítandó szolgálati időre járó nyugdíj járulékok 
befizetési idejét 36 hónapra kéri meghosszabbittatni. 
Ezen módosítással elfogadtatik. A 29., 30., 31., 32. és 
3o. S ok vita nélkül lielybenhagyatnak. A 34. §. Szűcs 
akként kéri megváltoztatni e szakaszt, hogy a nyugdí­
jazott jegyző, ha csekély évi fizetéssel egybekötött ál­
lásúi tesz szert, nyugdiját nem veszíti cl, hanem az lii 
vataloskodása idejére fölfüggesztetik és ha hivatalát ne 
talán elveszítené, újra kapja meg nyugdiját. Azon mó 
dúsítással, ha k ö z-hivatali állást foglal el, veszti el a 
nyugdijat, elfogadtatik. A 35—53. § ok vita nélkül el­
fogadtatván, a tervezet azzal adatik ki az elnökségnek, 
hogy azt a legközelebbi törvény hatósági közgyűléshez 
jóváhagyás végett terjessze fel.

Következik Zsupanszky Lyubó egyleti főjegyző 
kérvénye, állásától való felmentése iránt. Lemondása 
sajnálattal elfogadtatik és neki az egylet felvirágzása és 
vezetése körül szerzett érdemeinek elismeréséül jegyző­
könyvi köszönet szavaztatik. A megürült főjegyzői ál­
lásra az állandó választmány Eimann Károly egyleti 
pénztárnokot, az egyleti pénztárnoki állásra pedig Szil 
vásy Jánost hozza javaslatba. Egyhangúlag megválasz 
tatnak. Rakits Miklós választmányi tag helyébe Maliin 
Károly Jablonszky József nyugdíjazott jegyző helyébe 
ltoos Béla, Janesó Ödön helyébe Mosovits Livius Dusán 
választatnak meg. 11 órakor az elnök azzal a kéréssel, 
hogy az egyleti tagok az eddiginél nagyobb érdeklődés­
sel viseltessenek ezen életbevágó fontos intézmény iránt 
és hogy az e hó végén tartandó évnegyedes rendes tör­
vényhatósági közgyűlésen a siker elérésére mennél tö­
megesebben jelenjenek meg, a közgyűlést bezárja.

Tanítói rendes nagygyűlés.
Folyó hó 13-án tartotta meg a zomborvidéki róm.

I • tanito-egylet ez évi rendes nagygyűlését a tagok­
nak tömeges részvétele mellett. Hetvennél többen jeleu- 
e - meg a szélrózsa minden irányából, és jól esett kö- 

1 linkben mint vendéget üdvözölni t. dr. Simon József 
íogynmashinii tanár urat, ki az egész gyűlés folyamán 
íemlkív üli érdeklődéssel kisérte a tanácskozás menetét, 
sut nem egyszer talpra esett közbeszólásaival segített 
bennünket némely kérdésben helyes megállapodásra jutni.

A gyűlés lefolyását röviden a következőkben adjuk :
A 10 órakor megtartott szent mise után ft. Puck 

István apatini plébános és egyleti elnök úr a tanítói 
hivatás nagy fontosságáról szólván, a gyűlést meguyi- 
tottnak nyilvánitá. — Azután felolvastatott a bíráló bi­
zottság jelentése, mely szerint a múlt évben beérkezett

dolgozatok közül báróm vált ki, melyek megjutalmazásra 
ajánltattak. Nevezetesen Vidákovich Antal ns.-militicsi, 
id. Herberth János kernyai tanítók, és Roediger-Gfeller 
Berta zombori tanítónő nyerték el azon három császári 
aranyat, melyet Puck István elnök, Fejér Gyula zom­
bori apát-plébános és Mészner István bezdáni esperes­
plébános urak e célból az egylet rendelkezésére bocsá­
tói kegyeskedtek. — Következett Jauch Ferenc zom­
bori tanítónak világi elnökké történt megválasztása, mi­
után az eddigi elnök: Vrábel József bajmoki tanítónak 
egészségi tekintetekből bejelentett lemondása elfogad­
tatott. Ez alkalommal egészittetett ki a választmány is 
Hümpfner Alajos sztanisicsi jdébános, Czár András zom­
bori hitelemző, Jung Ignác zombori-, és Rekvényi János 
csantavéri tanítók személyében. — Kuzmics Lajos zom- 
boii betegeskedő tanitó részére 25 frtnyi segély szavaz­
tatik meg, ezután több folyó ügyek intézteitek el, melyek 
végeztével rátértünk a legérdekesebb és legtanulságo­
sabb dologra, a tételek felolvasására.

Vrábel Mariska bajmoki tanítónő a fogak ápolásá­
ról értekezett, különös tekintettel arra, mit tehet a ta­
nitó növendékeivel szemben, hogy azok a fogak és száj 
tisztántartása és helyes ápolásához már kora ifjúságuk­
ban hozzá szokjanak. — Tyepliczky Aranka és Kará­
csonyi Berta tanítónők a talányoknak az iskolában való 
kezelését tárgyalták. — Legérdekesebbek voltak azon­
ban azon felolvasások, melyek a gyermekjátékokról 
szóltak, s a mely tételről legtöbb dolgozat érkezett be. 
Peer Gyula gyulafalvi kántortanitó és Paletás Zeno szta­
nisicsi tanitó olvastak fel, s a nagygyűlés különösen ez 
utóbbinak dolgozatát találta oly kitűnőnek, hogy elis­
merésének hosszas és lelkesült éljenzéssel adózott. — 
4 égie Fejér Gyula apát-plébános szives meghívása foly­
tán az összes résztvevők együttes tanácskozásuk után 
együttes étkezésre vonultak az „Elefánt“ vendéglőbe, 
hóimét egy vidám társalgás közben eltöltött óra után a 
legszebb emlékekkel távoztak haza egyházi és világi tag­
társaink.

Topolya, 1889. június 13.

Ama rideg elszigeteltséget, mely társadalmi éle­
tünkbe már-már befészkelte magát, megtörte a helybeli 
önk. tűzoltó-egylet.

Pünkösd másnapján ugyanis nyári mulatságot ren­
dezett a helybeli dalárda közreműködésével — a vá­
ros közepén elterülő s e célra átengedett vadreerényes 
uradalmi kertben.

Délután 5 órakor vonult be harsogó zenéje mellett 
az önk. tűzoltóság, követve a dalárok s az intelligens 
félti elem teljes száma által, a pompásan feldíszített ura­
dalmi kertbe.

Este 9 órakor fénytengerben úszott a 20 holdnyi 
uradalmi kert s egy, a kellemes meglepetés hangján ki­
ejtett „ah“ szócskát varázsolt a résztvevők ajkára.

Pilis József jónevű vendéglős, gondoskodott a va­
csoráról, kinek emberei (egy gulyás és egy juhász) nagy 
bográcsokban szabadtűz mellett, a százados fák aíatt is­
zogatták, illetve készítették a jóféle gulyásost és juhászost.

A mulatságon mintegy hatszázan vettek részt s 
táncoltak két külön nagy körben a cigány és trombita 
banda mellett egész hajnalhasadtáig. A mulatságon 
mindenki oly jól találta magát, hogy még a komolyabb 
elemek is — szemmel láthatólag — oly nehezen váltak 
meg, ami Topolyán évtizedek óta nem történt.

Az önk. tűzoltó-egylet, mely minden anyagi érdek 
nélkül rendezte a fényes mulatságot, az anyagi ered­
ménnyel is meglehet elégedve, mert jóllehet tagjai belépti 
dijat nem fizettek, nem fizettek a dalárok, nemkülönben 
ezek családtagjai s a tűzoltók és a községi szolgasze­
mélyzet meg is lett vendégelve, mégis a közönségtől 
beszedett csekély belépti dij fedezte a rendező egylet 
minden költségét.

Mint kuriózum megemlítendő, hogy a tulajdonké- 
peni polgár családokból csak mintegy 5 család vett részt 
a mulatságon, jóllehet a mulatság nem volt zártkörű.

Másnap d. u. még ki sem pihentük a kellemesen 
eltöltött éj még kellemesebb fáradalmait, azon lesújtó 
hir hallatszott, hogy Limbek Károly, széles körben ismert 
uradalmi ispán, az uradalomnak úgynevezett ujpusztáján 
agyonlőtte magát. A lesújtó és megrendítő hir valónak 
bizonyult s mindenki találgatni kezdte, mi vihette e 47 
éves javakorabeli embert e kétségbeesett lépésre. De e 
találgatások még mindig a találgatások stádiumában van­
nak, hacsak hátrahagyott 4 levele némi világot nem fog 
vetni az öngyilkosság valódi okára.

F. hó 12-én d. u. 5 óra után kisérték nagy rész­
vét mellett, az élettől korán megváltat, örök nyugalma 
helyére, a koszorúk nagy sokasága által ellepett ko­
porsójában.

A temetésen résztvett az összes intelligencia, a nép 
megmérhetlen sokasága, az önkéntes tűzoltó-egylet, az 
összes egyletek és intézetek testületileg és a dalárok, 
kik a sírkertben igazán megható énekkel búcsúztak el 
az elköltözőitől.

Dicsérettel kell megemlékeznünk dalárdánk ügy­
buzgalmáról, mely rövid fennállása óta oly szép sikereket 
aratott néhányszor! nyilvános fellépése által, mely sikerek 
egy régi dalárdának is dicséretére válnának. r. 1.

Naptár.
Junius.

Havi és Katholikus 
heti nap naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

18 Kedd Marcel Marcel 6 Bessar.
19 Szer. Julianna Gyárfás 7 A. Tivad.
20 Csiit. Űrnapja Florent 8 Theodot S.
21 Pént. Alajos Albán 9 Cyrill A.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesíti :

Laptuljydonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.



.*)
Figyelmeztetési.

Miután jelenleg foglalkozás nélkül állok és innen 
elutazni szándékozom, tisztelettel felkérem mindazon ura­
kat, kik nálam tartozásaikkal hátralékban vannak, mi 
szerint jelen figyelmeztetés keltétől számított 3 nap alatt 
tartozásaikat annál is inkább kiegyenlíteni szíveskedje­
nek, mivel ezen időhatár után név szerint fogom őket 
tartozásuk lefizetésére felhívni.

Zombor, 1889. évi június hó 18-án.
Tisztelettel

Stern Adolf,
volt főpincér a Vailászkiirt szállodában.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szork.

BCERIDETESEH.

Egy igen jó karban levő hat 
ló erejű, Garett Rikhárd-féle

gőzcséplőgép
jutányos áron kapható Veréb 
István földbirtokosnál Csanta- 
véren. 8—2

594. szám.
1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori tek. kir. járásbíróság 4182/1889. számú vég­
zése által Csavrak Emma zombori lakos javára Beck 
Mór zombori lakos ellen 1000 frt tőke, ennek 1889. 
évi május hó 5 ik napjától számítandó 6°/0 kamatai és 
eddig összesen 63 frt perköltség követelés erejéig el­
rendelt biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 1502 frt 90 krra becsült férfi ruha áruk és 
bolti szerelvényekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 4627/1889. számú kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Zom- 
borban alperes üzletében (főutca, Millassevits-féle 
ház) leendő eszközlésére 1889-ik évi junius hó 28-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés 
sei hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zomborban, 1889. évi junius hó 14 én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

6114. szám.
1889.

Árverési hirdetmény.
A szegedi m. kir. jószágigazgatóság kezelése alatt 

levő s alább felsorolt kincstári korcsmaépületek, mint 
korcsmálásra szánt üzleti helyiségek, de italmérési jog 
nélkül, 1890. évi január 1-től 1892. évi december hó 
végéig terjedő bárom évi bértartamra az alább kitűzött 
helyeken és időben, felsőbb jóváhagyás fentartása mel­
lett, nyilvános árverés utján a legtöbbet ígérőknek bérlte 
fognak adatni. Az árverés megkezdése előtt a kikiáltási 
árnak 10%-a bánatpénzként az árverező bizottságnál le­
teendő. A szóbeli árverés megkezdése előtt 50 kros bé­
lyeggel és 10°/o bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli aján­
latok is elfogadtatnak. A zárt Írásbeli ajánlatok borité­
kán a tárgy, melyre az ajánlat tétetik, megnevezendő. 
Ily ajánlatokban a megajánlott összeg számokkal és be­
tűkkel világosan kiírandó s határozottan kijelentendő, 
hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azok minden 
pontjának magát feltétlenül aláveti. A feltételek az alább 
megnevezett ispánságoknál a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthetők. Utóajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek. Haszonbérbe fognak adatni: I. Kulán a m. 
kir. kincstári ispánságnál f. é. Julius hó 
8-án d. e. 10 órakor. A kulai korcsmaépület, istálló 
és kocsiszín 500 frt, pivnicai korcsmaépület, istálló és 
mészárszékhelyiség 250 frt, uj-verbászi zsilipkorcsma is­
tállóval 150 frt kikiáltási árral. — II. Apatinban a 
m. kir. kincstári ispánságnál folyó évi Ju­
lius hó 11-én d. e. 9 órakor. Szántóval korcsma- 
épület 250 frt, csataaljai korcsmaépület 250 frt, béveghi 
korcsmaéptilet 160 frt, dautovai korcsmaépület 120 frt, 
gákovai korcsmaépület 200 frt, baracskai korcsmaépület 
150 frt, baracskai gyurityi csárdaépület 110 frt, kara- 
vukovai korcsmaéptilet 220 frt, bogojevai korcsmaépület 
180 frt, bogojevai gombosi esárdaépület 200 frt, do- 
roszlói korcsmaéptilet 200 frt, doroszlói szt. kúti csárda- 
épület 80 frt, monostorszeghi korcsmaépület 200 frt, mo- 
nostorszegbi ferenccsatornai csárdaépület 60 frt, prigl.- 
szt.-iváni korcsmaépület 300 frt, apatini korcsmaéptilet 
500 frt, kernyajai korcsmaépület 220 frt, csonoplyai 
korcsmaépület és hegyi pince 250 frt kikiáltási árral. —

Palánkén a m. kir. kincstári ispán- 
sagnál folyó évi Julius hó 9-én d. e. 10 óra-

5S™1, korcsmaépület 120 frt, plávnai korcsma- 
epltlet 100 frt, paragai korcsmaépület 80 frt, szilbási

frt> Palánkai csébi csárdái korcsma- 
épület 00 frt es a csébi csárda melletti 8ltioh. föld 200 
frt kikiáltási árral. Ezen föld 1890. január 1-től 1892 
szeptember végéig adatik bérbe. — Szegeden, 1889. évi 
junius hó 11-én. M. kir. államjószágigazgató- 
ság. (Utánnyomat nem dijaztatik.) 2—1

14443. sz.
tkvi 1888. ,

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha 

lóság közhírré teszi, hogy Molnár Antal végrehajtat­
nak Helli szül. Schwemlein Klára végrehajtást szen­
vedő elleni 70 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori 
kir. járásbíróság) területén lévő, Sztanisicson fekvő, a 
sztanisicsi 935. sz. tjkvben foglalt egyik felerészben 
végrehajtást szenvedett, másik felerészben Heiman Ádám 
és neje Lang Borbálát megillető egész nevén álló A. J. 
27. hr. sz. 25. ö. i. sz. ház és beltelekre az árverést 
428 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. 
évi junius hó 26-ik napján délelőtti 9 órakor Sztanisics 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10°/0-át vagyis 42 frt 80 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1889. évi ápril hó 10-én.

A zombori kir. törvényszék mint teletop hatóság.

1164. szám. 
kig. 1889.

Hirdetmény.
Alulírottak részéről ezennel közhírré tétetik, 

hogy Gara község területére nézve a vadászati 
jog 1890. évi január hó 1-től számítandó 6 évi 
időtartamra f. é. Julius 7-éll (l. u. 4 (jvakor 
Gara községházánál nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 20 frt.
Árverezni kívánók az árverés megkezdése 

előtt 10% bánatpénzt tartoznak letenni.
Kelt Garán, 1889. junius hó 9-én.

Pencz Ádám, Heffner Ferenc,
jegyző. 1—1 biró.

3
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g A NEW-YORK
jjj éleffoiztositó társaság.
IS Alapittatott 1845-bBn s tisztán kölcsönösségen alapi!.
ßj 1889. január 1-én az aktívák 484 millió 
Cj frankra rúgtak. Felosztható nyeremény- y
Cj többlet 36.703,761 frank. jjj

A tőkeletétek jövedelme 22 millió frank, ami [jj 
m az aktívák 5%-át meghaladja és a tartalék 5% 3 
y % -át teszi. jjj

Fennállása óta, 1889. január 1-ig 3
a társaság kifizetett: 3

Jjj Esedékes biztosításokért . . 300.693,499 frankot, [j] 
jjj Nyeremények és visszváltásokért 306.814,310 „ [jj
Cj Az 1888-ban újonnan felvett bizto- y 
[jj sitások 647 millió frankra emelkednek, y
G A társaság Európa fővárosaiban épugy mint 3
jjj Ázsiában, Afrikában, Amerikában fiókokat állított jjj 
5 fel. Miután tisztán kölcsönösségen alapul és miután ™ 
ßj nincsenek részvényesei, a tőke és nyeremény 3 
jj a biztosítottak kizárólagos tulajdona y 
G marad. y
jjj Referenciák Magyarországon: |
Cj A magyar általános hitelbank. y
Cj A pesti magyar kereskedelmi bank. 3 
G Strasser és König Budapesten. 3
G Deutsch Ignác és fia Budapesten. 3
Cj Közelebbi felvilágosításokat ad : y

jjj a„New-York“ életbiztositó-társaság igazgatósága, jjj
G Budapest, koronaherueg-utca 20., és a zombori 3 
G foügynöksége: Bárány Lipöt és fia urak. 8—4 3
^sasEsasHsasHSHSEsasasasgsgsasEsasasasEsasEsasEsa^

769. szám.
1889.

Árverési hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy Gákova község tulajdonát 
képező vadászati jog gyakorlása az 1888. évi 
XX. t. c. 8. §-a értelmében (i egymásután követ­
kező évre. vagyis 1889. augusztus 1-től 1895. 
évi július hó 81-ig terjedő időszakra f. é. jlllillS 
lit) 7-éll <1. 11. 3 órakor Gákova községházánál 
nyilvános szóbeli árverés utján haszonbérbe fog 
adatni.

Kikiáltási ár 16 frt, melynek 10%-a bánat­
pénzül leteendő.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
a jegyzői irodában megtekinthetők.

Gákován, 1889. junius hó 12-én.

Dschida Ádám,
3—2 biró.

2057. szám. 
kig. 1889.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye Gyurgyevó község­

ben rendszeresített évi 200 írttal javadalmazott 
községi kézbesítői állásra pályázatot nyitok s a 
választás határnapjául folyó évi junius Iló 
20-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzöm ki.

Miről a pályázni kívánók oly felhívással ér- 
tesittetnek, hogy pályázati kérvényüket szabály­
szerűen felszerelve, alulírott főszolgabírói hivatal­
nál folyó évi junius hó 19-ig nyújtsák be.

Kelt Zsablyán a szolgabirói hivatalnál 1889. 
évi május hó 29-ik napján.

Főszolgabíró helyett:

Késmárky Gyula,
3—3 szolgai) iró.

658. szám. 
1889.

Szántóvá községétől.
ex

Hirdetmény.
Szántóvá község határában a község mint 

erkölcsi testületet illető vadászati jog 1889. évi 
augusztus hó 1-től számítandó 6 egymás után 
következő évre folyó évi j Iliii US Iló 23-áll d. 
11. 3 órakor Szántóvá községházánál árverés 
útján bérbe adatik.

Kikiáltási ár egy évre 15 frt, melynek 10%-a 
bánatpénzül az árverést eszközlő községi elöljáró­
ságnál az árverés megkezdése előtt leteendő.

Szántován, 1889. évi junius hó 4-én.

Paul József, Laczkó Ferenc,
jegyző. 3—3 biró.

Jung Antal,
jegyző.

1808. szám.
1889.

Az apatini m. kir. erdőhivatal irodájában 
folyó évi Julius Iió 23-án reggel 9 órakor 
árverés utján felsőbb jóváhagyás fentartása mellett:

A Bukin és Apatin községek határaiban fekvő 
kincstári Duna és mocsarak halászati joga 1889. 
évi október 1-től 1895. szeptember hó 80-ig; a 
Monostorszegh és Bezdán községek határaiban 
fekvő kincstári Duna és mocsarak és végre a 
Dautova és Baracska községek határaiban fekvő 
régi Duna-medrekben való halászati jog 1890. 
január 1-től 1895. éxri december 31-éig a leg­
többet Ígérőnek bérbeadatni fognak.

Az árverési feltételek az alulirt erdőhivatal- 
nál és a bezdáni, apatini és palánkai erdőgond- 
nokságoknál megtudhatók.

Apatin, 1889. junius hó 8-án.
M. kir. erdőhivatal.

Hirdetmény.
Van szerencsém a t. c. közön­

ség becses figyelmébe ajánlani
fris töltésű

ásványvizeimet,
továbbá bátor vagyok a t. c. kö­
zönség tudomására hozni, hogy a 
rég ismert és jó hatással biró

borszéki víz főraktárát
bírom, és az alant jegyzett áron 
vagyok képes a t. c. közönség b. 
rendelkezésére bocsájtani, u. m.:

lit. üveg 25 kr. Tisztelettel

i5 kr. Sztrilich Zsigmond.
1151. szám.
közs. 1889.

Haszonbéri hirdetmény.
Bajsa község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t. e. 
3. §-a értelmében a községet mint erkölcsi tes­
tületet illető vadászati jog községünk határát ille­
tőleg folyó évi junius hó 23-án délutáni 3 
Órakor Bajsa községházánál 1889. évi augusztus 
hó 1-től 1895. évi július hó 31-éig bezárólag 6 
évi időszakra, nyilvános árverés utján a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községházánál bár­
mikor megtekinthetők.

Bajsa, 1889. évi május hó 31-én.

Szilvásy János, Berkes János,
jegyző. 3—3 biró.
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Z»mb»r, 1889. Bittermann Nándor könyv- ée kőnyomdijából


